Завдання  ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства

2017/2018 навчальний рік

10 клас

І. Оберіть один правильний варіант відповіді:
1. «Єдиним органом законодавчої влади в Україні є парламент – Верховна Рада України». Ця  норма права містить:
а) гіпотезу та диспозицію;

б) диспозицію та санкцію;

в) тільки диспозицію;

г) тільки гіпотезу.
2. Зазначте підставу виникнення, зміни або припинення правовідносин:
а) рішення органу державної влади;
б) юридичний факт;
в) згода сторін;
г) прийняття закону.
3. Укажіть підзаконний нормативно-правовий акт:
а) Лісовий кодекс України;
б) вирок апеляційного суду;
в) Указ Президента України «Про призначення І. Іванова суддею Конституційного Суду України»;
г) Указ Президента України «Про затвердження військово-адміністративного поділу території України».
4. До неповнолітніх, визнаних винними у вчиненні злочину,  НЕ може бути застосовано такий вид покарання:
а) громадські роботи;
б) штраф;
в) виправні роботи;
г) обмеження волі.
5. Григорія, який працював слюсарем на приватному підприємстві, незаконно звільнили з роботи. За захистом порушеного права йому необхідно звернутися до:

а) адміністративного суду;

б) загального суду;

в) третейського суду;

г) органів юстиції.
6. Позначте договір, за яким одна сторона безоплатно передає або зобов’язується передати другій стороні річ для користування протягом установленого строку:
а) найм;
б) позика;
в) позичка;
г) доручення.
7. Тривалість робочого часу для працівників віком від 16 до 18 років НЕ може перевищувати:
а) 18 годин на тиждень;
б) 24 години на тиждень;
в) 36 годин на тиждень;
г) 40 годин на тиждень.
8. До спадкоємців третьої черги за законом належать:

а) рідні брати та сестри спадкодавця;

б) рідні дядько та тітка спадкодавця;

в) дід та баба спадкодавця;

г) внуки спадкодавця.
9. Визначте вид адміністративного стягнення за описом: «Є строковим особисто-майновим стягненням, оскільки впливає на правопорушника через його майнові інтереси»:
а) позбавлення спеціального права;

б) штрафні бали;

в) штраф;

г) виправні роботи. 
10. Укажіть злочин, за який кримінальна відповідальність настає з 14 років:

a) розбій;

б) шахрайство;

в) умисне вбивство при перевищенні меж необхідної оборони;

г) умисне  легке тілесне ушкодження.

5 балів
ІІ. Закінчіть речення.
1. За вчинення адміністративних правопорушень до неповнолітніх у віці від 16 до 18 років можуть бути застосовані такі заходи впливу, як … 
2. Ознаками державного органу є … 
3. Цивільним законодавством регулюються … 

4. Умови договорів про працю, які погіршують …
8 балів
ІІІ. Визначте зміст понять і порівняйте їх, зазначивши спільні та відмінні ознаки.

1. Соціальна держава – правова держава. 
2. Необхідна оборона – крайня необхідність.

3. Система права – система законодавства.

4. Спадкова трансмісія – спадкування за правом представлення.
12 балів
ІV. Назвіть умови прийняття до громадянства України.
6 балів 

V. Дайте розгорнуту відповідь.

Схарактеризуйте механізми захисту та конституційні гарантії прав і свобод людини та громадянина в Україні. 
10 балів 

VІ. Проаналізуйте  ситуації.
1. 16-річний Павло мріяв стати більш самостійним. Дізнавшись про те, що в його віці можна  кількома способами достроково набути повну цивільну дієздатність, він почав розмірковувати, як це краще зробити за умови найменшого впливу на цей процес батьків. Павло вивчив передбачені законом підстави та порядок набуття неповнолітньою особою повної цивільної дієздатності й дійшов висновку, що досягнути своєї мети без згоди батьків неможливо.
1) Дайте визначення поняття «цивільна дієздатність фізичної особи». 

2) Назвіть вид цивільної дієздатності, який має Павло. 

3) Схарактеризуйте передбачені законодавством України підстави та порядок набуття неповнолітньою особою повної цивільної дієздатності. 

4) Чи згодні ви з висновком Павла? Відповідь обґрунтуйте.

10 балів 
2. Петров (16 років) вирішив купити наркотичні речовини, щоб вигідно їх перепродати. З цією метою він звернувся до Сидоренка (17 років), у якого було кілька добре знайомих лікарів. Останній погодився виконати це прохання, але під виглядом наркотиків продав Петрову недорогі ліки проти застуди.
1) Дайте обґрунтовану правову оцінку дій Петрова та Сидоренка. 
2) Зазначте стадію злочину в поведінці кожного з хлопців. Відповідь обґрунтуйте.

3) Чи є юнаки співучасниками  у злочині? Відповідь обґрунтуйте.
10 балів 

